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令和２年度 第１回朝来市農業委員会総会議事録（公開用） 

                    

１ 開催日時  令和２年7月20日（月） 午前10時00分～午前11時51分 

２ 開催場所  朝来市役所本庁舎 ４階401・402・403号 

３ 出席した農業委員 14人 

  １番 松浦 修三委員  ２番 大森 げん委員  ３番 前田 由記夫委員     

４番 奥藤 康正委員  ５番 髙本 知宜委員  ６番 米田 隆至委員 

７番 米田 利秋委員  ８番 西村 繁 委員  ９番 佐野 伸夫委員   

10番 大田垣 强委員  11番 楠  晃 委員  12番 原田 昌二委員 

13番 西 好朗職務代理者  14番 石原 武美会長     

４ 欠席した農業委員  0人 

５ 出席した農地利用最適化推進委員 13人 

６ 日 程 

＜辞令交付＞ 

１ 開  会 

２ 市長あいさつ 

３ 委員及び職員の紹介 

４ 仮議長の選出について 

５ 議事録署名人の指名について 

６ 成立宣言 

７ 委員の仮議席の指定について 

８ 会長及び会長職務代理者の選出について 

９ 仮議長の退任及び議長・職務代理者の就任について 

10 委員議席の指定について 

11 職務内容及び担当地区について 

12 令和２年度活動計画について 

13 総会の進め方について 

14 関係法令  

15 閉  会 

８ 農業委員会事務局職員   

  事務局長 石橋 禎之 次長 藤原 雅人 副局長兼農地農政係長 藤本 宏子  

支援専門員 中川 繁春 

９ 会議の概要 
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○事務局 本日の総会は、任期満了に伴います改選後の最初の総会となります。朝来市議

会６月定例会におきまして、委員の任命同意の承認をいただきました。 

 ここで、総会に先立ちまして、承認をいただきました農業委員会委員の皆様に、市長か

ら任命書の交付をさせていただきます。 

 多次市長、前のほうにお進みください。 

 お一人ずつお名前をお呼びさせていただきますので、前にお進みいただき、任命書をお

受け取りください。 

 石原武美様。朝来市農業委員会委員に任命します。任期は令和２年７月20日から令和５

年７月19日までとします。 

○多次市長 よろしくお願いいたします。 

○事務局 以下、発令内容は省略させていただき、お名前のみ読み上げさせていただきま

すので、よろしくお願いいたします。 

○委 員 多次市長より受領  

○事務局 以上で任命書の交付を終了させていただきます。市長には自席にお戻りくださ

い。 

 それでは、ただいまから第１回朝来市農業委員会総会を開催させていただきます。 

 本日の総会につきましては、お手元に配付させていただいております次第に基づき進め

させていただきます。 

 最初に、多次市長がご挨拶を申し上げます。 

○多次市長 ＜挨 拶＞  

○事務局 ありがとうございました。 

 多次市長には他の公務がございますので、ここで退席をさせていただきます。 

○多次市長 よろしくお願いします。ありがとうございました。 

○事務局 続きまして、次第３の「委員及び職員の紹介」に入らせていただきます。 

 本日の総会は改選後最初の総会となりますので、それぞれ自己紹介をお願いしたいと存

じます。委員の皆様には、席の順番に、お名前、居住されておられます区名、農業委員の

経験年数など簡潔にご紹介をいただきますようお願いをいたします。 

○ 委員 自己紹介 

○事務局 職員紹介自己紹介ありがとうございました。 

 それでは、私のほうから農業委員会事務局職員の紹介をさせていただきます。 
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務局職員紹介 

 それでは、次第４の「仮議長の選出について」に移らせていただきます。本日の総会は、

改選後の最初の総会でございますので、新たな会長が選出されるまでの間は、地方自治法

第107条の市議会に関する規定、議長の職務を行う者がないときは、年長の議員が臨時に

議長の職務を行うとの規定を準用させていただきまして、最年長の委員でございます西村

繁委員に仮議長を務めていただきたいと存じますが、ご異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○事務局 ありがとうございます。異議なしの声がございますので、そのように取扱いを

させていただきます。 

 それでは、西村繁委員には議長席のほうにお願いをいたします。 

 それでは、ここで仮の議長の西村議長にご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお

願いいたします。 

○仮議長 ＜挨 拶＞ 

○事務局 次に、次第５の「議事録署名人の指名について」は、朝来市農業委員会総会会

議規則第22条第３項の規定により指名をさせていただきます。 

 年長順に石原武美委員、米田隆至委員にお願いいたします。 

 次に、次第６の「成立宣言」に移ります。 

 本日の出席委員数を事務局から報告お願いいたします。 

○事務局 ただいま出席していただいております委員さんは、14名中14名でございます。 

○仮議長 ただいま事務局より報告のありましたとおり、朝来市農業委員会総会会議規則

第８条の規定によりまして、定足数に達しておりますので、朝来市農業委員会総会の成立

を宣言いたします。 

 次に、次第７の「委員の仮議席の指定について」に移ります。 

 ただいまの席順につきましては、五十音順に着席をいただいております。 

 お諮りいたします。仮議席の指定につきましては、現在の席をもって仮議席の指定とし

てよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○仮議長 ありがとうございます。異議なしの声がありました。 

 それでは、今ご着席いただいております席を仮議席といたします。 

 次に、次第８「会長及び会長職務代理者の選出について」に移ります。 
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 農業委員会等に関する法律第５条の規定及び朝来市農業委員会運営規則第４条の規定に

よりまして、会長及び会長職務代理者の互選を行いますが、どのような方法で選考すれば

よろしいでしょうか、お諮りいたします。（「議長一任」と呼ぶ者あり） 

 参考までに、これまでは推薦による選考で選出してきました。議長一任の声をいただき

ました。 

 それでは、推薦委員による選考をご提案いただきましたが、よろしいでしょうか。賛成

の方は挙手をお願いいたします。 

〔賛成者挙手〕 

○仮議長 ありがとうございました。全員賛成により、推薦委員による選考とさせていた

だきます。 

 まず、推薦委員の人数につきまして、どのようにいたしたらよろしいでしょうか、お諮

りいたします。（「議長一任」と呼ぶ者あり） 

 議長一任の声をいただきましたが、これにつきまして賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

                〔賛成者挙手〕 

○仮議長 ありがとうございました。全員賛成により、議長一任ということで提案させて

いただきます。 

 平成17年の合併以来の資料を調べてみますと、同様に推薦委員による選考という取扱い

になっております。併せて、推薦委員の人数は旧町の単位でそれぞれ推薦委員を構成して

選考に当たってきました。 

 現在の朝来市の農業委員の定数は、農家戸数、農地面積などを勘案し、和田山地域で６

名、山東地域で４名、朝来地域で３名、生野地域で１名の合計14名でございます。この定

数を案分の根拠にいたしまして、それぞれの地域の数を分子にし、14の総数で割りまして

定数を求め、推薦委員の数を計算しますと、３年前の改選時と同じ推薦委員４名を出すと

するならば、和田山地域で１名、山東地域で１名、朝来地域で１名、生野地域で１名、合

計４名ということになります。 

 つきましては、前回同様、旧町単位で１名ずつ出ていただくということでよろしいでし

ょうか。これについて賛成の方は挙手をお願いいたします。 

                〔賛成者挙手〕 

○仮議長 ありがとうございました。全員賛成により、推薦委員の人数は旧町から１名ず
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つ出ていただくこととさせていただきます。 

 次に、推薦委員の人選につきまして、どのようにさせていただいたらよろしいか、お諮

りいたします。（「議長一任」と呼ぶ者あり） 

○仮議長 議長一任の声をいただきましたが、これにつきまして賛成の方は挙手をお願い

いたします。 

〔賛成者挙手〕 

○仮議長 ありがとうございました。全員賛成により、議長一任ということで提案をさせ

ていただきます。 

 地域ごとの委員さんに協議いただき、それぞれの地域ごとに１名推薦委員を人選してい

ただきたいと思いますが、どうでしょうか。 

 これにつきまして賛成の方は挙手をお願いいたします。 

〔賛成者挙手〕 

○仮議長 ありがとうございました。全員賛成でございますので、それでは、旧町ごとに

集まっていただき、協議をしてください。推薦委員が決まりましたら、事務局まで報告を

お願いいたします。 

 選出されました推薦委員は、別室に選考会場を用意しておりますので、事務局の指示に

よりご移動をお願いいたします。 

 ここで暫時休憩といたします。 

〔休  憩〕 

○仮議長 それでは、休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 ただいま推薦委員によります選考が終わりましたので、推薦委員を代表して、米田隆至

委員から会長と会長職務代理者につきまして、選考結果の報告をお願いいたします。 

○米田（隆）委員 それでは、僣越でございますけれども、今回の選考委員の取りまとめ

役として４人の方のご支持を得ましたので、選考の内容、それから、今後、朝来市農業委

員会が歩むべき事柄も意見として出ておりましたので、それを参考にさせてお伝えしなが

ら、選考結果の報告に代えさせていただきます。 

 まず、どなたを選考するかということについては、それぞれ委員の方の目線、考え方も

あるわけでございますけれども、今回、そこの今後２期目の朝来市農業委員会が進むべき

道のことを、これまでの前の３期の中から少し力を加えていかなくてはいけない部分があ

るだろうということを４人の方に意見をお聞きしまして、私も意見を述べさせていただき
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ましたが、やはり朝来市農業委員会がどこの組織からも信頼される組織でなければいけな

いということが第一に委員の中の合致した考え方でございました。それから、目まぐるし

く変わってまいります農政の転換、それから今後コロナ禍をどう乗り切るかというような

国家体制のことも考えますと、やはり一日も早く朝来市の農業体制を固めていって、土地

の在り方をどう考えていくのかということも大事なことであるというふうな意見もござい

ました。 

 それらのことを考えてまいりますと、前回の最終の総会のときに申しましたように、や

はり中立公正な朝来市農業委員会の姿でなくてはいけないと。それには委員一人一人のも

ちろんそれに伴う行動規範というのをやらなくてはいけないところでございますけれども、

やはり事務局の組織体制、それから農業委員会と朝来市の組織との協調関係をさらに確立

する必要があるということについては、推薦委員全員がそういうことは大事だということ

の一致の考えでございました。 

 じゃあ、どなたを選ぶかということにつきましては、やはり、そういった大きな目標を

掲げてまいりますと、どうしても新しい風を吹き込んで、新しい視点、物の見方でこの機

を乗り切っていくことが必要だろうということから、今期の会長には石原武美委員を会長

として選考する意見で一致をしたところでございます。それから、職務代理者につきまし

ては、西委員にその責任をお願いするということで、石原武美委員と西好朗委員に今期の

リーダーシップをお願いしたいということで４人の意見が合致をいたしましたので、報告

をさせていただきます。以上でございます。 

○仮議長 ありがとうございました。 

 それでは、お諮りします。ただいま報告のありましたとおり、会長に石原武美委員、職

務代理者に西好朗委員とすることに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

〔賛成者挙手〕 

○仮議長 ありがとうございました。賛成多数でございますので、会長に石原武美委員、

会長職務代理者に西委員が選任されました。 

 それでは、会長が決定しましたので、仮議長の席を降壇させていただきます。 

 皆様、ご協力大変ありがとうございました。 

○事務局 西村委員様、大変ありがとうございました。 

 それでは、先ほど選任をされました石原会長、それから西職務代理者には前の席へ移動

していただきますようお願いをいたします。 
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 それでは、ただいま選出をしていただきました石原会長、西会長職務代理者から、それ

ぞれご挨拶をいただきたいと存じます。 

 最初に、石原会長、ご挨拶をお願いしたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

○石原会長 ＜挨 拶＞ 

○事務局 ありがとうございました。 

 続きまして、西会長職務代理者からご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお願い

いたします。 

○西職務代理者 ＜挨 拶>  

○事務局 ありがとうございました。 

 それでは、ここからは石原会長に進行のほうお願いしたいと思います。どうぞよろしく

お願いいたします。 

○石原会長 それでは、再開させていただきます。座って進めさせていただきます。 

 次は、９番目のところですね。朝来市農業委員会総会の会議規則第６条の規定によりま

して、会長は議長となり議事を整理するとありますので、以降は私の方で議事を進めさせ

ていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 それでは、10番目の委員議席の指定について、を事務局に説明を求めます。 

○事務局 失礼いたします。それでは、議席の指定につきましてご説明をさせていただき

ます。 

 委員議席の指定につきましては、朝来市農業委員会総会会議規則第９条に規定をしてご

ざいまして、議席はあらかじめくじで定めると規定をされてございます。くじを引いてい

ただきます方法ですけれども、前回は委員の皆様の同意によりまして、予備抽選なしとい

うことで、本くじを仮議席の順に引いていただいて、議席の設定をいただいてございます。

また、慣例によりまして、議席番号最後から２番目の13番につきましては会長職務代理者、

一番最後の14番につきましては会長の議席番号とさせていただきたいと存じますので、そ

の他の委員さんでくじを引いていただくということになります。くじにつきましては、事

務局職員が席のほうへ回っていきますので、自席のほうでくじを引いていただきますよう

にお願いをいたします。以上でございます。 

○石原会長 ただいま事務局から説明がございました。 

 くじにつきましては、前回、仮議席順でくじを引いております。今回も仮議席順でよろ

しいでしょうか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○石原会長 異議なしの声がありますので、それでは、議席を決めるくじを引いていただ

きます。よろしくお願いします。 

〔くじ引〕 

○石原会長 それでは、議席が決定しましたので、事務局から発表をお願いします。 

○事務局 それでは、議席の発表を行います。 

 １番、松浦修三委員。２番、大森げん委員。３番、前田由記夫委員。４番、奥藤康正委

員。５番、髙本知宣委員。６番、米田隆至委員。７番、米田利秋委員。８番、西村繁委員。

９番、佐野伸夫委員。10番、大田垣強委員。11番、楠晃委員。12番、原田昌二委員。13番

につきましては職務代理者の西好朗委員、14番につきましては会長の石原武美委員となり

ます。以上でございます。 

○石原会長 以上のとおり議席が決定しましたので、各委員の皆さんは名札を持って、そ

この席にご移動をお願いいたします。 

 席に着かれましたね。 

 それでは、次第に沿って進めさせていただきたいと思います。 

 11番の職務内容及び担当地区についてということで、割当てについて事務局に説明を求

めます。 

○事務局 <説 明>  

○石原会長 今、ちょっと説明されたとこで、資料、和田山第５区域がちょっとおかしか

ったと思う。 

○事務局 すみません、資料の訂正のほうさせていただけたらと思います。先ほど、１ペ

ージですけど……（発言する者あり）すみません、申し訳ないです。説明の訂正をさせて

いただきます。先ほど、和田山第５区域で松浦委員と髙本委員、逆に説明しておりまして、

再度訂正させていただきます。竹田下町、米屋町、観音町、中町、竹田上町、竹田新町、

殿町、旭町、東町、栄町、久世田、城南台につきましては松浦委員、安井、殿、三波、藤

和、久留引、加都、筒江につきましては、髙本委員ということで訂正のほうさせていただ

きたいと思います。 

 説明につきましては、以上でございます。 

○石原会長 ただいま事務局から説明がございましたけども、ご意見ございますか。特に

ございませんか。 
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 それでは、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

〔賛成者挙手〕 

○石原会長 全員賛成によりまして、職務内容及び担当地区の割当てが決定しましたので、

よろしくお願いします。職務内容については、次の研修会のときに詳しく説明をよろしく

お願いします。 

 それでは、その次の令和２年度活動計画につきまして、事務局に説明を求めます。 

○事務局 <説 明>   

○石原会長 よろしいですか。 

  それでは、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

〔賛成者挙手〕 

○石原会長 総会の進め方について、事務局より説明を求めます。 

○事務局 <説 明>  

○石原会長 事務局から関係法令についての説明がありました。 

 何かご質問がありますか。特にございませんね。 

 ないようですので、今日の協議の予定はここまでですね。 

 それでは、協議事項は取りあえず予定しておりましたのは終わりましたので、事務局に

ちょっと返します。 

○事務局 会長、ありがとうございました。 

 それでは、本日の第１回朝来市農業委員会総会は以上で終了させていただきます。お忙

しい中、総会にご出席いただきましてありがとうございました。 

 最後に、閉会のご挨拶を西会長職務代理者のほうにお願いをしたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

○西職務代理者 <閉会挨拶> 

 

（午後11時51分終了） 

 

 

 


